Ce que je dois retenir : Identifier les particularités d'un ouvrage d'art

Technologie

CS18 -CTh.1-C

T 4.1 |Comment fonctionne une écluse ?

Connaissances attendues : CT1.8 :Utiliser une modélisation pour comprendre, formaliser, partager, construire, investiguer,
prouver CT5.1:Simuler humériquement la structure et/ou le comportement d'un objet CT4.1 :Décrire, en utilisant les outils et
langages de descriptions adaptés, la structure et le comportement des objets

Fonction d'usage :

La fonction d'usage d'une écluse est de permettre le franchissement d'un obstacle (différence
de niveau enfre amont et aval) par voie fluviale.

Principe de fonctionnement :

Une écluse est un systéme technique qui fonctionne sur le principe des vases communicants

Arrivée du bateau en amont,
puverture des vannes entre 'amont et le sas

Aprés mise a niveau d’eau dans le sas, Bateau dans le sas,
ouverture des portes vers 'amont.. fermeture des portes et des vannes

Ouvertures des vannes,
descente du niveau d'eau jusqu’a
equilibre avec laval.

Les symboles d'un organigramme

Début/Fin
Ce symbole représente la
situation de début ou de
fin de l'organigramme.

| EtatA

Ce symbole représente
I'action conduisant a I'état
I A

Evénement X
Ce symbole représente

sous forme de question le
Quvertures des portes avales test permettant de détec-
et sortie du bateau. ter "événement X.

Les écluses sont de plus en plus souvent automatisées. Il est nécessaire dans ce cas de réaliser un ordonnancement
des actions (ouvrir une porte, fermer une vanne) en fonction des événements (présence du bateau, hauteur deau
dans le sas). On utilise souvent un organigramme pour représenter un cycle automatisé.

Ascenseur Ascenseur
hydraulique funiculaire

Plan incliné

I| existe d'autres
solutions techniques
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